

# MINDSZENTI LAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . . 2 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 1 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . — frt 50 kr.

## VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

### SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## HIRDETÉSEKET

nyilt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

## Órgróf Pallavicini Károly.

Zugó szélvészként sujtott végig községünkön e hó 16-án ama borzasztó gyászbir, hogy Pallavicini Károly órgróf meghalt.

Megborzadva átalkodott meg mindenki a szomorú csapás nyomása alatt s kétkedve kérdezte: lehetséges-e mindez? talán füle csal, rosszul érti a nevet? más valaki halt meg s nem ő?

Sajnos! való! Órgróf Pallavicini Sándor s főuri neje Szécheny Irma grófnő első szülött fiukat, Károly órgróft a kérlelhetlen halál váratlanul szakította ki a szülői ölelő karokból.

Legszébb ifju korában, 22-ik évében cserélte fel e földi életet az örök-kévalóval. E csapás kimondhatlanul nagy! Szép ifju volt, kit nevelésénél fogva is az isteni félelem, az emberbaráti szeretet tett mindenki előtt kedvessé. Nagy név és széles birtokok leendett örököse volt, hivatva ezek és ezek boldogítására.

Vallási és polgári erényekben gazdag, alázatossága példányszerű volt, a legalacsonyabb sorsu emberekhez is a leereszkedésig nyájas volt. Fájdalom! korán ért ama véghatárhoz, melyre számára e gyászos szavak irattak: „eddig s ne tovább“, mikor élni kezdett volna ime meghalt. Mikor kezét a boldogság mosolygó képe után kinyújtá, ime a halál hideg kaszáját érte el.

Van-e szó, van-e számotokra vigasz Ti gyászba borult magas szülők! mely megsebzett szívetekre balzsamként hatna? Szivnyugalmatok vértében keresztényi nyugalommal szenvedjétek a gyülőlő zsarnok csapásait! Vigasztalódjatok hitetek világánál: a ti szeretetek drága záloga — gyermekek — nem halt meg, hanem csak aluszik, úgy tekintétek halálát, mint aki csak előre ment oda, hova mindnyájau elmegyünk, kik e világon élünk! Vigasztalódjatok! a ti kedves gyermekek titeket szeretve élt, titeket szeretve halt meg, titeket szeretve

nyugszik sirjában. Képeteket szívébe fagyasztá a halál. Majd ha a feltámadás szép napja felragyog, s melegénél a dermedt tagok új életre kelnek, szívének legelső dobbanása is értetek ver, kikért vert legutólszor is a földi életben. Vigasztalódjatok! Sok ezek osztoznak fájdalmaitokban, együtt érez, együtt sir veletek Mindszent, együtt gyászolja veletek leendett Kegyurának korai gyászos elhunytát.

És te Istenben boldogult ifju! elköltöztél örökös házádba! Setét a sírod, de megvilágítja azt a hit, melynek ifjukorod daczára is oly hü bajnoka valál. Hideg a sírod, de felmelegíti azt a te drága szüleid szívszeretete.

Az örök világosság fényeskedjék Néked!

## Szentesi választás.

Mult vasárnap esett meg a szentesi képviselő választás féleredménnyel, amennyiben abszolút többséget egyik jelölt se nyervén, Dienes Márton és Molnár Jenő közt újabb választás fog határozni.

A választás érdeméhez nem szólnunk, ez Szentesnek magán ügye, de egy lélektani tüneményt említünk, mely a lefolyt választáson oly ekklasztánsan megnyilatkozott.

Sima Ferenczet értjük e tüneményeszerű ember alatt.

A lefolyt 1899. év alatt, sőt már előbb is szentesi szomszédaink tele énekelték a füleinket, hogy Sima teljesen lejártá magát váiasztó közönsége előtt, nem kell még utczaseprőnek sem, környezete szakított vele, Gálfi Sándoron kívül egyetlen egy embere sincs, szóval oly fotografiát adtak kezünkbe Simáról, azt hittük, hogy a választási aktustól Sima elhagyatott ságának öntudatában teljesen visszavonul. S ime, kiderül az, hogy szentesi szomszédaink nagyon naivok. Felültették magukat, de még jobban félrevezették az őket környező vidéket.

A mult vasárnapi választás arról

tanuskodik, hogy Sima ép oly erősen áll választói környezetében, mint állott boldog napjaiban, sőt nincs kizárva, ha maga léphet vala fel, nagy többséggel kerül ki az urnából, legalább erre vall ama körülmény, hogy Dienes Márton mellett a kormánypárt is elvei fentartásával leszavazván, csak csekély szavazattal jutott előnybe Molnár felett. Tárgyilagosan szólunk, nem pro nem kontra, se Sima, se más mellett vagy ellen. Sima mindenesetre többet használhatott volna hazájának, ha élete kocsijának rudját nem azon irányba tereli, a hova tényleg terelte, azt mondják, sok baju ember, mindez azonban az ő dolga, ezekkel nem foglalkozunk, mert célunk nem volt más, mint rámutatni azon nagy csalódásra, melylyel szentesi szomszédaink nem csak önmagukat, de bennünket s másokat is félre vezettek,

## Közgyűlés.

Községi képviselőtünk e hó 18-án közgyűlést tartott.

A képviselő-testület majdnem teljes számban jelent meg.

Elnöklő bíró 9 órakor megnyitván az ülést, első tárgy volt Órgróf ur legidősebb fia: Károly órgróf váratlanul bekövetkezett halála alkalmából kifejezendő részvétnyilatkozat feletti intézkedés. A képviselő-testület szokatlan komolyság és mélyreható kegyeletos érzéssel fogott a tárgyaláshoz. Kimondta, hogy halotti gyászjelentést intéz a lakossághoz, részvétfelirattal járul Kegyurához, az elhunyt ravatalára koszorut helyez, az Anyáson leendő temetésen testületileg vesz részt, az elhunyt emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti. Ez intézkedésének végrehajtását Keller Lajos, Wimmer Károly, Pap Akos, Koncz Lajos s Tóth Mihály bizottsági tagokra bizta.

A második tárgy a helybeli gyalog járdáknak az építendő műttral egyidejűleg leendő megoldási ügye, s ezzel kapcsolatban Kovács testvérek h.-m.-vásárhelyi téglagyárosoknak erős vastégla ezrének 26 koronáért leendő adása iránti ajánlata.

E tárgy hosszabb vitát provokált,

Némelyek az időre akarták halasztani a gyalogjárdák kiépítését, a mikor koczka kőutunk készen lesz. Mások ismét egyidejűleg a koczka burkolattal vélik a gyalogjárók ügyét is megoldhatónak. A Kovács testvérek ajánlata bizonyos előnnyel kecsegtet, majd többek szemében hátrányos lenne, ha a vastéglá különféle alak-talan anyagban kerülne a gyalogjárdára.

Schönfeld Márton a pénzkérdéssel foglalkozott, a költségeket a regále kötvények behasználásával egy amortizációs kölcsönrel véli megoldhatni. Schönfeld indítványa elég jó fogadtatásban részesült a képviselő-testület részéről.

A vita oly széles mederben mozgott, hogy Wimmer Károly felszólalására tért csak vissza a tárgy érdemére, mert a kérdés tisztán az volt: a háztulajdonosokra nehezedjék-e a gyalogjárda építési költsége, avagy a község veszi azt kezébe?

Egy kis tontoskodás után határozatba ment, hogy a gyalogjárdákat a község építteti ki azzal, hogy míg ennek ideje elkövetkezik, a gyalogjárók a mai alakjukban sértetlenül fenntartandók a háztulajdonosok által. Az előmunkálatok megtevésére az anyag s az árak s egyebek megvitatására s beszerzési módozatára a képviselő-testület hét tagu bizottságot küldött ki.

A harmadik tárgya a dorozsmai m. kir. állami méntelep parancsnokságának ez idei fedeztetési idényre a ménnek beosztása tárgyában értesítése, és ezzel kapcsolatban Csongrádvármegye gazdasági egyesületének azon értesítése, hogy a mező

hegyesi m. kir. ménesállományban megfelelő számú községi ménnek állanak rendelkezésre s a községnek leendő átengedésre.

E tárgynál is élénk érdeklődés volt, s miután a Csongrádmegyei gazdasági egyeletnek átirata a mezőhegyesről nyerendő ménnek ügye nem világította meg kellőleg, a képviselő-testület abban állapodott meg hogy — míg tisztába nem jö a felől, minő feltételek mellett adják ki a mezőhegyesi méneket, bérletben-e avagy fedeztetési limitáció mellett, — megmarad a már Dorozsmán előjegyzett négy mén mellett. Több tárgy nem lévén, a gyűlés véget ért.

## VEGYESEK.

— Pallavicini Károly örgróf szerencsétlensége. Pallavicini Károly örgróft, örgrófunk s községünk kegyurának fiát a londoni osztrák-magyar nagykövetség attaséját parforce-vadászat közben szerencsétlenség érte; lebukott a lóról, úgy, hogy eszméletlenül vitték haza. A szerencsétlenség végzetessé vált: Pallavicini Károly örgróf este 10 órakor Meltenben meghalt. A gróf életét operációval akarták megmenteni, de sikertelenül.

Halála fájdalom nélkül nyugodtan következett be, a beteg még az utolsó kenetet is fölvette. A gyászbeszéd híret éjjel táviratban jelentették a Bécsben levő szüleinek, akik azonnal felutaztak Angliába fiuk ravatalához.

— Halálozás. Veterán igazgató tanítónkat pótolhatlan veszteség érte neje elhalálása által. A gyászjelentés így hangzik:

Hám János a maga, gyermekei Magdolna, Etel, Sándor és Antal és az összes rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a legjobb és leggondosabb édes anyának és a forrón szeretett rokonnak Hám Jánosné szül. Szolcsányi Magdolnának Mindszenten, 1900. január 18-án este 10 órakor életének 66. boldog házasságának 48. évében rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunyását. A megboldogultnak hült tetemei Mindszenten f. hó 20-án délután 3 órakor fognak a rom. kath. anyaszentegyház szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 20. nspján d. e. 9 órakor fog a mindenhatóknak bemutatni. Mindszent, 1900. január 19. Az örök világosság fényeskedjék neki.

— Vasuti jegyek. Iskolánk államosításának első eredménye tanítóinkat érte, mely kellemes dolgot tár elénk. — Ugyanis a múlt héten kapták meg a kedvezményes vasuti jegyet — mint állami tisztviselők, kár hogy a szomszédos forgalomnál e jegy nem használható. A kedvezményes jegy három évre szól, úgy azonban, hogy minden évben beküldendő a jegyek a vasuti igazgatósághoz újabb aláírás végett. Utazó jegyet küldött ugyan az állam, de mint tanítóink mondják pénzt nem adott hozzá, vagyis a már kiérdemelt fizetést az állam eddigelé nem folyósította. Gratulálunk tanítóinknak a vasuti kedvezményhez, a pénzhez való jókívánatunkat későbbre tartjuk fenn.

— Önkéntes tűzoltó-egylet. Mint érte-

## TÁRCZA.

### A föld végpusztulása.

Földünk olyan, mint az azt lakó emberi nem; a nyugalom reá nézve is éppen az egészség kifejezője, mint az embernél. Ha valaki gyomrát érzi, bizonyosan gyengén emészt; ha foga jelentkezik, az fáj; ha karja vagy lába ébresztené fel figyelmét, akkor valószínűleg reumatizmus van szervezetében. A föld is egy nagy állati lény: él; benne egy fentartására szükséges folyadék kering, minden része élő, van ösztöne és a legegyszerűbb tömecskeig terjedő akarat-nyilvánulása. Ezen legkisebb részek ugyanis egymást rokonszenvük szerint vonzzák és ellenszenvük szerint taszítják el. Minden ásvány képes óriási anyagmennyiséget áthasonlítani, éppen úgy mint mi az eledelt hussá és vérré változtatjuk. A hegyek a földteke légző szervei a palarétegek a leválasztás eszközei; az ásványos erek gennyedmények és a fémek betegségi termények. A föld szenvedései föld alatti gázok kiterjedése által okozva, előttünk a tűzhányó morajában és azon nyögésben nyilvánulnak, mely a földrengés oly rettenetes jellemzője. Mindezen tünetmények a központi tűz fellökése által származnak. A földkéreg egy kazán burkával hasonlítható össze, mely a gőz nyomás folyása reng.

Mielőtt az anyaföld betegségről és

végül beálló halálról okoskodnánk, szükséges a földkéregnek a folyó részhez viszonyított vastagságáról beszélnünk. Tudjuk, hogy a föld kérgének hőmérséke ötven lábankénti mélységben állandó és minden ötven lábánál egy Fahrenheit-féle fokkal emelkedik. Ha kísérleteinket jelentékeny mélységekig folytatnánk, bizonyára azt tanálnók, hogy a melegség lefelé mértani haladványban nő és így a föld kérge sokkal vékonyabb, mint eddig hitték.

Azonban vegyük a mestani nézetet alapul és nézzük a hőmérsék emelkedését. 7209 lábnyira a víz forr, 25 ezer lábnyi mélységben megolvad az ólom, 11,200 méter mélyen vörös-izzási hőmérsék van, 34,000 méternél megolvad az arany, 120,000-nél az öntött vas, 160,000 méter mélységben végül oly hőmérsék van, mely képes a platinát, porcellánt és minden ismert tűzálló anyagot megolvasztani. Mivel pedig a föld egyenlítői átmérője 14,850,000 méter, hogy a kazán burkával való összehasonlítás nem tulzott.

Vizsgáljuk meg most némelyét a földkéregen ujabban látszott betegségeknek és kísértük meg megjósolni, hogy mi fog történni földünkkel az aránylag közel jövőben. Gondoljunk a hazánkat, Francia- és Angliát pusztító nagy áradásokra, a földrengésre, mely Porto Ricót romokba dönté vagy a legközelebbi csehországi szerencsétlenségekre és az időjárás teljes szabálytalanságára. Csaknem évenként kitér a wazuv és legujabban a rajnaföldi, westfaliai és perzsiai ismételt földrengések

izgalomba hozták a kedélyeket.

A föld belsejének nagyobb zavarása a mély kőszénbányák légköri viszonyai-ból csaknem mindig előre megmondható. A légsutymérő rendkívül alászáll és biztosító lámpákkal nem igen lehet a robbanásokat elkerülni. Emlékezzünk csak a kőszénbányák adataira, 1875-ben Angliában 3 robbanás volt, Lancashire-ben, South Walesben és közvetlen rá Burnsleyben, mely utóbbi 140 ember életébe került. Ugyanezen időben a földgömb átellenes részén Pennsylvániában történt robbanás. Mindezen pusztító tünetmények összefüggnek.

Hasonló borzasztó explozió történhetik földünkkel is. Ez a földre és lakóira nézve a halál volna. Hasonló eset már e mai naprendszerünkben is történt. Mars és Jupiter között azelőtt egy nagy bolygó mozgott, mely az élet minden időszakát átélte, míg végre gázok hirtelen kiterjeszkedése folytán szétrobbant és visszahagyta Czeres, Pallas, Juno és Vesta bolygókat, melyek temetőivé váltak egy fajnak, mely a mienknél valószínűleg hatalmasabb volt.

A meteorok eredetéről, azon feltevésen túl, hogy azok földünkhöz hasonló és más nap körül forgott bolygók töredékei, keveset tudunk; tudjuk azonban, hogy ezen töredékeknek naponként millió és milliót hullanak a napra és növelik annak hőjét. A nap ugynevezett koronája szembeötlőleg ezen anyagok folytonos zápora által okozatik. Ha most arra gondo-

sülünk, még a hét folyamán községünk tonaddi értekezletre gyűlnek össze, hogy a tüzoltó-egylet megalakításának módozatairól tanácskozzanak.

— **Tudakozódás.** Azon alkalomból, hogy lapunk ez évi első számában az Izraelita hitközség jubileumáról tettünk említést, azt kérdik izraelita illetékes körökből, hogy ki az indítványozója azon jubileumi ünnepegeknek, melyről lapunkban szó volt? Feleletül annyit, hogy nem magunk találtuk ki, hanem éppen illetékes körök közölték velünk a dolgot, névvel azonban nem szolgálhatunk, e helyett megjegyezzük azt, hogy tudunkkal izraelita körökben foglalkoznak ez eszmével s azt mondják, hogy a nagy többség mintha fázna e különben szép s emlékezetes ünnepegektől. (Miért? hadd jöjjön, osztunk az örömben. — Referens)

— **Lóvizsgálat.** Az előjáróság közhirre teszi, hogy a község határában levő összes lovak az állatorvos által egészségi szempontból meg lesznek vizsgálva és pedig: f. évi január 30-án a községbeli lovak és f. évi január 31-én a tanyai lovak vezetendők elő a czédulához. A ki a lovát elő nem vezeti, szigorúan megbüntetik.

— **M. J. — K. G. és B. L.-nek** Lapunk e hó 14-én megjelent számában önök ellen az „Egy körtag“ által emelt vádra beadott válaszukat nem közölhetjük. Lapunk szelleme nem engedi, hogy a tárgyilagosság szem elől tévesztésével tisztán személyi harcnak nyissuk meg lapunk hasábjait. De eltekintve ettől, nem adtuk

lunk, hogy a nap körül levő lángövek sugara 300.000 mérföld hosszú, hőmérséke pedig olyan nagy, hogy benne a legtűzállóbb fémek is gőzzé változnak: könnyen kitalálhatjuk, hogy annak táplálására bizonyos idő mulván egész rendszerünk a napba hull és azzal összeolvadva, később mindig hideg, fekete gőmb fog a végtelen űrben tovább mozogni.

A föld elenyészésének ezen elmélete Herault Viktor híres francia természetbuvártól származik és bármily kegyetlenül hangzik is, teljesen tudományos eredményeken alapszik. Az említett tünemények valószínűleg borzasztók lesznek. Lehet, hogy egészen rendkívüli, nedves, egészséges idővel kezdődnek, ezt rettentő dörgések követik és az egész égből szószerint véve, tűzben álland. A földfelület megrázkódik és iszonyatos nyögés fog hallatszani. Atszakadások a vizet a föld belsejébe juttatják, a minek hatása leírhatatlan. Olyan lenne ez, mintha végtelen nagy kazánok szelepjei egyszerre megnyitvának. A gőz sustorgása áthatítaná a levegőt. Erre valószínűleg borzasztó durranás következik és minden az óceán dühös hullámai alá temetődik.

Hogy nemsokára földünket is hasonló sors érheti, igen valószínű, azon megzafolhatatlan és sok nagy tudós egyhangulag állított tény folytán, mely szerint a föld és annak lakói fejlődésük virágzási idejét már túlélték és hogy oly idő fog bekövetkezni, mely vagy a lassu hanyatlást, vagy a rögtöni halált hozza magával. Az utóbbi valószínűbb.

ki választatukat az önök jól felfogott érdekéből sem, mert a mellett, hogy a beadvány czáfolatnak gyenge, még a vastag kifejezések miatt, — ha azokat közöljük — okvetlen sajtópert kaptak volna a nyakukba. Lapunk minden tárgyilagos felszólalásoknak helyt ad, rendelkezésére állhat az önöknek is, de azt tanácsoljuk, hogy a jövő számban adjanak a báljövedelemről nyílt számadást, ezt szívesen közöljük, sőt ezt meg is kell tenniük, ha azt akarják, hogy ártatlanságuk a nagy közönség előtt nyilvánvaló legyen. Ezzel aztán nem csak az „Egy körtag“ vádja lesz megczáfolva, de még sajtóperrel is felléphetnek ellene a miért önöket csalóknak nevezte.

— **Egy híres betyár vége.** Valamikor rettegett betyár volt az Alföldön Kuruc Imre, mert alig volt valamire való rablás, vagy utonállás, a melyben ő is részes nem lett volna. Ezelőtt tíz esztendővel hosszas üldözés után a csendőrség kezeibe került végre, a minek az lett a következménye, hogy elítélték hosszú rabságra. Ezelőtt 1 évvel azonban hazabocsátották feltételes szabadságra s a vén betyár Szent-Mihálytelken húzta meg magát egyik rokonánál. Egy darabig csendesen viselkedett, de a mint kitavaszkodott, az enyhe levegő őt is kicsalta odujából s csavargásra adta magát. Keveset időzött egy helyen, rendszeren a pusztai juhászokat kereste fel, de ezek is sokszor hetekig nem látták s a mikor visszatért, rendszeren nagyobb pénzösszegnek volt birtokában. Senki sem tudta, hogy miből él s hol szerzi a pénzt s ha erre nézve ismerősei kérdezték, rendszerint kitérő választ adott. A hideg idő beálltával azonban elhagyta a pusztai időzést s másfelé vette útját, de hogy merre járt, azt senki sem tudta. E napokban aztán a mérgezi határba átlőtt koponyával találták meg a vén sziványt. Ugy látszik, valaki hátulról lötte le, mert a boncolás alkalmával megállapították, hogy a golyó, — mely vadászpuskából eredt — hátulról hatolt a fejbe s rögtöni halált okozott.

— **Parbeszéd Zalacsán.**

Ur: Adtál a lónak abrakot, Miska?

Szolga: Igenis adtam.

Ur: Sokat adtál?

Szolga: Igen, kérem átossággal, sokat adtam.

Ur: Tán nem is kellett volna oly sokat adni.

Szolga: Nem is olyan sokat adtam, kérem átossággal.

Ur: Kevés is elég lett volna neki.

Szolga: Nagyon keveset adtam neki.

Ur: Talán jobb lett volna, ha semmit sem adtál volna?

Szolga: Nem is adtam biz én egy szemet sem neki.

— **A Művészvilág** mult heti száma újabb, modernebb számban jelent s a közönség, a mely ezt a páratlanul álló irodalmi és művészi vállalkozást megérdemelt támogatásban részesíti, csak elismeréssel fogadhatja ezt a pompás ujitást. Az a magas művészi ízlés, az a pazar fényűzés, amelylyel a lapot eddig is kiállították, csak bővebb tért nyer a megnyilatkozásra ez új alakban. — A második évnegyed első számát Polgár Márton Münchenben élő magyar festőművész sokszinű czimrajza ékesíti, a belső diszítő rajzok pedig Józsa Károly, Kacz Bandi, Rozvadovszky és más hazai és külföldi művészek alkotásai.

A szellemi tartalom, a mely minden tekintetben méltó a gyönyörű külsőhöz, ezen a héten is gazdag és változatos. Bródy Sándor, a magyar irodalomnak ez a legkimagaslóbb alakja, novellát irt a mult heti Művészvilágba, kivüle még Kabos Ede, Ballangó, Fidirich Imre dr., Richter József dr. s többen irtak az utolsó számba. A Művészvilág most kezdi meg Marczel Prevost egy eddig teljesen ismeretlen, gyönyörű elbeszélésének a közlését. Beszámol azonfelül a hét összes művészi, irodalmi és társadalmi eseményeiről. A Művészvilág ujonnan belépő előfizetői ajándékképpen kapják a diszes és tartalmas karácsonyi albumot. Előfizetési ára egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, 1 hónapra 1 korona 60 fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban (VI. Podmanicky-utca 1. sz.) A lap ez új évnegyedtől kezdve a Hornyánszky-féle udvari könyvnyomdában készül.

— **A koldus hagyatéka.** A bécsi Norbert-korházban meghalt a mult év elején egy Kain Antal nevű, hetvenegy éves koldus, kit az egész Bécs ismert. A törpe koldus meghatóan tudott könyörögni s nem igen haladt el mellette olyan ember, a ki nem dobott volna alamizsnát a rongyos kalapjába. Az alamizsna bőven folyhatott, mert a rongyos ember hagyatékában félmillió koronát találtak. Volt egy 1892-ben kelt végrendelete is, melyben rokonai közül tizenháromnak és három jótékony intézetnek hagyományozza vagyonát. A hiányosan fogalmazott végrendelet érvénytelennek nyilvánította a hagyatéki bíróság és hirdetését tett közzé a jogos örökösök jelentkezésére. Mult héten volt a perfióvétel, melyre Kainnak 30 korona jelent meg, nagyobbrézt igen szegény emberek. Jelen volt három jótékonyági intézet képviselője is. Kain életéből nevezetes adat, hogy már mint gazdag ember lépett a koldulás rögzös pályájára. — Mint egy stetteni birtokos fia, ötvenezer forint örökséggel ment Bécsbe. Utközben koldult a parasztoktól és Bécsben is koldulásból élt évekig.

Akkor eltűnt a városból, mig ismét visszatérve, megint az utozasarkon foglalt helyet rongyos mezben, számalomgerjesztő külsővel. Ehezve, fázva járt házrul házra alamizsnát könyörögni nálánál sokkal szegényebektől és táplálkozva a konyhahulladékokból. Mindezt fukarságból tette; sajnálta a maga pénzt költeni. Testvérei, két bátyja és a nővére ugyanilyen fősvények. Ez utóbbi csupán azért nem ment férjhez, mert sajnálta az esketési költségeket.

## Vidéki hírek.

**Szeged.** 36 ezer korona birság a borhamisításért. — Mint a „Szegedi Napló“ írja — ennyiben számította ki a szegedi javadalmi hivatal főnöke a birságot, amit a Costa Paolo nevezetű borhamisító olaszra kivetni javasol a javadalmi adatok és a hamisítások adatai alapján. Erről való előterjesztését ma nyújtotta be a hatósághoz. A jelentés számadatai a következők: A városi javadalmi hivatalnál megadóztatásra be volt jelentve 1049 hektoliter olaszbor. Konstatálva van, hogy 50 százalékban homisított az olasz, ennél fogva kivetendő rá először az elsikkadt egyszeres állami italadó és városi fogyasztási adó. Az állami italadó 6662 korona, a városi fogyasztási adó 595 korona. A kirovandó négyszeres birság: 29,030 korona. Vagyis

elítélendő a hamisító olasz összesen 36,287 korona összegig. De úgy látszik, az olaszok nem igen ijednek meg a Costa Paola kis kalandja miatt. Mert ma arról értesülünk, hogy akadt már a hamisításon kapott olaszok helyettese, a kinek a cégére tovább szállítják Szegedre az olasz bort. Valami Navara nevű olasz jelent meg ma a javadalmi hivatalnál és bejelentette, hogy nagyobb mennyiségű bora van utban Olaszországból Szegedre. A olasz bor tehát csak jön egyre.

*A Duna-Tisza közti csatorna kiépítése.*

E korszakalkotó nagy közlekedési mű tervezete, amelyről nemrég az hit-még, hogy a kivételre gondolni sem lehet, ime, közeledik a megvalósuláshoz. Nem magános emberek, a kormány is foglalkozik már a Duna-Tisza közti új csatorna kiépítésével, amely hatalmas vízi uttal közné össze Budapesttel Szegedet.

Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter leiratot küldött az érdekelt Szeged városhoz, tudatván, hogy a Tisza és Duna közötti új csatorna előmunkálatainak a a foganatosítását elrendelte és mihelyt az idő megengedi, a külső fölvételek is megkezdhetnek.

A miniszter a csatorna-ügyek vezetésével és az összes előmunkálatok keresztülvételével Hozspoczky Lajos miniszteri osztálytanácsost bizta meg

**H. M. - Vásárhely.** A városi sertés-kereskedelmet közlekedől érdeklő és sok te-

kintetben messzire kiható leirat érkezett hétfőn Vásárhely hatóságához a földművelésügyi miniszteriumtól, melyben röviden az foglaltatik, hogy az osztrák belügyminiszter a Vásárhely városa ellen fentartott sertésbeviteli tilalmat a mai naptól kezdődőleg hatályon kívül helyezte s megengedte, hogy városunkból a sertések Ausztria minden tartományába és városába szabadon és előzetes engedély nélkül szállíthatók legyenek. Annak a sok hercehurczának és költekezésnek tehát, melynek eddig a sertéskereskedők kitéve voltak abban az esetben, ha Bécsbe akartak sertéseket szállítani, végre hát vége szakadt s ezentúl minden fennakadás nélkül történhetik a szállítás. Ezen intézkedés a sertésárak alakulására is nagy befolyást fog gyakorolni, a minek viszont tenyészto gazdáink örülhetnek a legjobban.

A városi küldöttség e hó 19-én járt Dorozsmán a mének kiválasztására. Mintegy 15 darab kifogástalan mén érkezik a jövő hóban Vásárhelyre a fedezettési időnyre.

**Szentes.** Még mindig, sőt fokozottab lelkesedéssel foglalkoznak szentesi szomszédaink a jövő hó 4-én megejtendő képviselő választással.

A városi megbizottak ugyancsak e hó 19-én Dorozsmán jártak a ménlovak kiválasztása czéljából, mi sikerült is, amennyiben hat darab szép mén ló kerül oda, a lótenyésztés előbbre vitele czéljából.

**Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:**

**I**

*Születtek :*

Balázs Mihály, Tóth Mária, Bozó István, Jaksa János, Szécsenyi Agnes, Borka Mária, Mihály Mihály.

**II**

*Meghaltak :*

Bozó István 1 napos, időtlenség.  
Barna Lajos 1 éves, angolkór.  
Gémes István 10 hét, időtlen.  
Szołosányi Magdolna 66 éves, hashártyalob.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.  
**Weisz Ignác.**

**100-300 frt-ig**

havonta megkereshető bármely foglalkozásu egyének által biztosan és becsületesen, tőke és rizikó nélkül hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helységében. Ajánlatok „Könnyű kereset” címen Singer Gyula hirdetési irodájában Budapest, IV. Lipót utca 14 sz.

A  
„Mindszenti Lap”  
szerkesztősége  
és  
kiadóhivatala

---

**Hirdetések**

és  
nyilttéri közlemények  
jutányos áron vétetnek  
fel.

WEISZ I.

KÖNYVNYOMDÁJA  
**Mindszerten.**

---

Levélpapírok és borítékok  
czégyomattal  
körlevelek, részvények  
és  
értékpapírok,  
**kis- és nagy plakátok**  
*esketési és vigalmi*  
**MEGHIVÓK**  
gyászlapok  
hivatalos táblázatok  
stb. stb.  
*jutányos áron készítettnek.*

Könyv-  
és  
papirkereskedés.

---

KÖNYVEK  
irodaiszerek  
dobozos  
levélpapírok  
mindszenti  
*képes levelező-lapok*  
jutányosan  
kaphatók.